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З прийняттям За он У раїни «Про добро-
вільне об’єднання територіальних ромад» від
05.02.2015 р. №157-VIII в У раїні розпочався
новий етап децентралізації, реформи місцево о
самовряд вання та адміністративно-терито-
ріальної реформи водночас. До бюджетно о та
подат ово о за онодавства та ож внесено
зміни, спрямовані на забезпечення фінансової
самостійності нових ромад через за ріплення
відповідних повноважень, доходів і видат ів.
Утворення територіальних ромад ви ли ане
потребою наближенні посл до населення
та передбачає передання значної частини
повноважень і рес рсів на рівень об’єднаних
територіальних ромад.

На Львівщині 2015 році творилося 15
об’єднаних територіальних ромад (ОТГ):
Ново алинівсь а, Д блянсь а, Біс овиць а,
Бабинсь а, Вільшаниць а, Воля-Баранець а,
Л івсь а, Ч в’янсь а – Самбірсь ом районі;
Новомісь а таМіженець а Старосамбірсь ом
районі, Гніздичівсь а та Новострілищансь а
Жидачівсь ом районі, Заболотцівсь а – Бродівсь ом
районі; Тростянець а - Ми олаївсь ом районі; Грабовець а
– Стрийсь ом районі. У ново творених об’єднаних терито-
ріальних ромадах та ож відб лися місцеві вибори, в
рез льтаті я их сформовані нові місь і, селищні та сільсь і
ради та обрані олови даних ромад. В р дні 2016 році
відб лися місцеві вибори Ходорівсь ій об’єднаній
територіальній ромаді, Жовтанець ій ОТГ Камян а-Б зь о о
район , Ше инівсь ій, Мостись ій та С дововишнясь ій ОТГ
– Мостись о о район , Давидівсь ій ОТГ П стомитівсь о о,
Нижан овиць ій ОТГ – Старосамбірсь о о район . Це лише
перший етап реформи, а відта процес об’єднання ромад
сіл, селищ та міст самодостатні ОТГ б де тривати надалі,
а значить іль ість ново творених с б’є тів місцево о
самовряд вання постійно збільш ватиметься.

Відповідно до п н т 3 частини 1 статті 89 Бюджетно о
оде с У раїни до видат ів, що здійснюються з бюджетів
міст обласно о значення, районних бюджетів, а та ож бюдже-
тів об’єднаних територіальних ромад належать видат и на
охорон здоров’я, а саме:

а) первинн меди о-санітарн , амб латорно-полі лінічн
та стаціонарн допомо (лі арні широ о о профілю,
спеціалізовані меди о-санітарні частини, поло ові б дин и,
полі ліні и і амб латорії, за альні стоматоло ічні полі ліні и,
а та ож дільничні лі арні, медичні амб латорії, фельдшерсь о-
а шерсь і та фельдшерсь і п н ти, центри первинної
медичної (меди о-санітарної допомо и);

б) про рами меди о-санітарної освіти (місь і та районні
центри здоров’я і заходи з санітарної освіти);

в) інші державні про рами медичної та санітарної допомо и
(територіальні медичні об’єднання, центри медичної
статисти и, автопідприємства санітарно о транспорт , інші
про рами і заходи).

За оном У раїни «Про Державний бюджет У раїни на 2016
рі » бюджети ОТГ, я их 25 жовтня 2015 ро відб лися перші
місцеві вибори, б ли о ремо враховані для визначення
міжбюджетних відносин з державним бюджетом шляхом
виділення їм прямих бюджетних дотацій та с бвенцій. Та им

чином, ОТГ на рівні із районними бюджетами напрям
отримали і стали розпорядни ами медичної с бвенції із
державно о бюджет на первинн та вторинн медичн
допомо . Розмір цієї медичної с бвенції, я і для район ,
визначався з ідно встановленої форм ли, виходячи із іль ості
населення. Ос іль и не б ло чіт о виписаної норми щодо
розподіл видат ів на первинн та вторинн допомо ОТГ
залишали собі більш частин медичної с бвенції, що
створювало тр днощі в роботі лан и вторинної медичної
допомо и.

Процес децентралізації несе ви ли и і для діяльності
профспіл ових ор анізацій, я і діють на території та ої ро-
мади. Своєю чер ою, розмеж вання видат ів на охорон
здоров’я між районним бюджетом та бюджетом об’єднаної
територіальної ромади об мовило потреб ор анізаційно-
стр т рно о розмеж вання системи охорони здоров’я
районі шляхом передачі до об’єднаних територіальних ромад
за ладів охорони здоров’я (підрозділів), я і надавали медичн
допомо меш анцям відповідних населених п н тів.

Створення нових за ладів охорони здоров’я об’єднаних
територіальних ромад, я юридичних осіб, на базі лі арень,
амб латорій та ФАПів, я і раніше входили в стр т р ра-
йонних центральних лі арень, вима ає належним чином
стр т р вати і діяльність профспіл ових ор анізацій. Голов-
ним з них є збереження ал зево о принцип поб дови
профспіл ових ор анізацій, адже непоодино ими є наміри
ерівництва ромад створити профспіл ромади, об’єд-
навши в ній членів профспіло працівни ів а ропромислово о
омпле с , вчителів, медичних працівни ів, бібліоте арів,
центрів соціально о обсл ов вання тощо, або вза алі
лі від вати профспіл ові ор анізації, я і діють на території
ромади, не роз міючи їхньої ролі в с спільстві чи розцінюючи
їх я пережито радянсь их часів.

Це с перечить За он У раїни «Про професійні спіл и, їх
права та арантії діяльності» та вима ає а тивної роботи всіх
профспіл ових стр т р з та ими ерівни ами ромад для
передження цих проявів, а та ож дос оналення проф-
спіл ових стр т р.

На чер ове засідання Президії ФПУ б ло винесено питання
«Про завдання ФПУ та її членсь их ор анізацій в мовах де-
централізації влади та творення об’єднаних територіальних
ромад».
Питання є в рай а т альним через розпочат реформ

децентралізації влади, я а передбачає передання значної
частини повноважень і рес рсів на рівень об’єднаних
територіальних ромад.

Федерацією профспіло У раїни здійснюється постійний
моніторин проблемних питань, з я ими сти аються проф-
спіл ові ор анізації, що діють на території новостворених
об’єднаних територіальних ромад. Та , проведено робочі
з стрічі, наради та р лий стіл за частю е спертів, пред-
ставни ів міністерств, зо рема Міністерства ре іонально о
розвит та житлово- ом нально о осподарства У раїни, з
питань децентралізації влади, реформ вання місцево о
самовряд вання і ал зевих реформ.

РЕКОМЕНДАЦІЇ ДЛЯУСІХ
ПРОФСПІЛКОВИХСТРУКТУР

Комісія ФПУ розробила ре омендації для всіх профспіл-
ових стр т р з метою протидії с часним ви ли ам їх
діяльності в мовах об’єднаних ромад.

ВСЕУКРАЇНСЬКИМ ПРОФСПІЛКАМ:
– нала одити співпрацю з відповідним стр т рним під-

розділом ( оординатором) профільно о міністерства з питань
реформ вання ал зі в мовах децентралізації влади;

При цьом , первинні профспіл ові ор анізації
нових за ладів охорони здоров’я об’єднаних
територіальних ромад мож ть відноситься я до
районної профспіл ової ор анізації, та і б ти
лан ою безпосередньо Львівсь ої обласної
ор анізації профспіл и працівни ів охорони
здоров’я У раїни і з цим питанням повинна
визначитися ожна первинна профспіл ова
ор анізація самостійно.

Львівсь им обласним омітетом профспіл и
працівни ів охорони здоров’я У раїни здійсню-
ється постійний моніторин проблемних питань,
з я ими сти аються профспіл ові ор анізації, що
діють на території новостворених об’єднаних
територіальних ромад.

Протя ом 2016- 2017 ро ів б ли проведені
виїзди в Ново алинівсь та Д блянсь ОТГ
Самбірсь о о район , Гніздичівсь об’єднан
територіальн ромад Жидачівсь о о район ,
Жовтанець ОТГ Кам’ян а-Б сьо о район .

Департаментом охорони здоров’я та Львів-
сь ою обласною ор анізацією профспіл и праців-

ни ів охорони здоров’я для оловно о лі аря та олови проф-
ом за лад охорони здоров’я під отовлені методичні
ре омендації “Форм вання мережі за ладів охорони здоров’я
об’єднаної територіальної ромади”. В азані методичні
ре омендації містять правовий аналіз питань розмеж вання
системи охорони здоров’я між районом та об’єднаною тери-
торіальною ромадою, опис пра тичних проблем (ризи ів),
я і мож ть вини ати зв’яз з та ими процесами. Розроб-
лено по ро овий ал оритм та ре омендації щодо форм вання
мережі за ладів охорони здоров’я об’єднаної територіальної
ромади з надання первинної допомо и, а та ож перелі
основних нормативно-правових а тів, що ре люють правовий
стат с та діяльність за ладів охорони здоров’я.

На сьо одні на облі в районній профспіл овій ор анізації
переб вають оле тиви медичних за ладів Вільшаниць ої та
Д блянсь ої ОТГ Самбірсь о о район , медичні за лади
Мостись ої територіальної ромади Мостись о о район ,
Давидівсь ої сільсь ої лі арсь ої амб латорії П стоми-
тівсь о о район . Стали на облі в Львівсь ій обласній ор а-
нізації профспіл и працівни ів охорони здоров’я У раїни
первинні профспіл ові ор анізації Міженець ої та Новомісь ої
сільсь их лі арсь их амб латорій Старосамбірсь о о район ,
в Тростянець ій ромаді Ми олаївсь о о район не виявили
бажання створювати первинн профспіл ов ор анізацію, а
працюють за оле тивною одою з радою тр дово о оле -
тив .

Інші медичні за лади переб вають на стадії створення
первинних профспіл ових ор анізацій, ос іль и немає
єдності в оле тивах з дано о питання зв’яз з певною
не ативною історією попередньої співпраці з районними
профспіл овими ор анізаціями. Та им за ладам запропо-
новано б ти лан ою безпосередньо Львівсь ої обласної
ор анізації профспіл и працівни ів охорони здоров’я У раїни.

В’ячеслав ВЕРЕС,
оловний спеціаліст Львівсь ої обласної

ор анізації професійної спіл и працівни ів охорони
здоров’я У раїни

– внести при необхідності зміни до своїх стат тів щодо
вдос оналення ор анізаційної поб дови профспіл ових
ор анізацій, я і діють на території ромади, та входження їх
вищі профспіл ові стр т ри ал зі;

– сприяти збереженню оле тивно-до овірних відносин
первинних профспіл ових ор анізаціях на території ново-
створених ромад;

– провести семінари-навчання з питань особливостей
діяльності профспіл ових ор анізацій в мовах децентралізації
влади та створення об’єднаних територіальних ромад.

ТЕРИТОРІАЛЬНИМ ПРОФОБ’ЄДНАННЯМ:

– нала одити співпрацю з Центром розвит місцево о
самовряд вання та Офісом реформ відповідної області щодо
врах вання позиції профспіло із збереження соціальної
с ладової, зо рема щодо захист прав та інтересів спілчан,
при творенні об’єднаних територіальних ромад й прове-
денні ал зевих реформ;

– разом із все раїнсь ими профспіл ами надавати
пра тичн допомо щодо збереження й ор анізації діяльності
первинних профспіл ових ор анізацій на території ново-
створених ромад.

При цьом всі членсь і ор анізації ФПУ мають дотрим -
ватись положень Меморанд м про принципи взаємодії та
подальшої співпраці між все раїнсь ими ал зевими проф-
спіл ами й територіальними профоб’єднаннями Федерації
профспіло У раїни.

ФЕДЕРАЦІЇ ПРОФСПІЛОК УКРАЇНИ:

– під отов а методичних матеріалів з питань діяльності
профспіл ових ор анізацій в мовах децентралізації влади
та створення об’єднаних територіальних ромад;

– продовження моніторин проблемних питань діяльності
профспіл ових ор анізацій в мовах об’єднаних терито-
ріальних ромад;

– нала одження співпраці з Міністерством ре іонально о
розвит , б дівництва та житлово- ом нально о осподар-
ства У раїни, Національною А адемією державно о прав-
ління при Президентові У раїни, асоціаціями ор анів місце-
во о самовряд вання з метою проведення системних з ст-
річей і онс льтацій з представни ами профспіло в мовах
реформ вання місцево о самовряд вання, за необхідності –
під отов а пропозицій щодо ладання з ними од;

– розроб а Типово о положення про профспіл ово о пред-
ставни а, том числі на рівні об’єднаної територіальної
ромади;
– а т алізація Типово о положення про місь , районн

оординаційн рад олів омітетів (рад) профспіло ,
передбачивши в ньом рівень територіальної ромади;

– за альнення досвід співпраці профспіл ових ор а-
нізацій та профоб’єднань з об’єднаними територіальними
ромадами, під отов а відповідних інформаційних матеріалів
і пропозицій для ерівни ів ромад про профспіл и та їх
діяльність із захист тр дових прав та інтересів людини
праці.

     Позиція

Головне – збереження галузевого
принципу

     Ре омендації ФПУ

Завдання профспілки в умовах   децентралізації


